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Из Брисела су стигле прве отворене претње Републици Српској због најаве
референдума о правосуђу и враћању одузетих надлежности. Европски комесар за
суседску политику и проширење Јоханес Хан поручио је да ће Додик сносити последице
због најаве референдума, а још оштрији је био министар спољних послова Словачке и
бивши високи представник у БиХ Мирослав Лајчак које је одсечно поручио да
"референдум у РС неће бити одржан"!

  

  

Хан: Српска и Додик ће сносити последице због референдума

  

Хан је, пред састанак шефова дипломатија ЕУ у Бриселу, истакао да, ако се узму у обзир
умерене реакције Председништва БиХ и премијера Србије Александра Вучића после
инцидента у Сребреници, видљив напредак у опхођењу земаља у региону.

  

Упитан да прокоменатрише најављени референдум у РС Хан је казао да је председнику
Милораду Додику, прошлог понедељка, рекао да мора бити свестан последица тог
изјашњавања, које није у сагласности са политиком ЕУ.

  

Према његовим речима, главни циљ мора бити рад на јачању БиХ, посебно на
имплементацији реформске агенде, идентификацији механизама сарадње и преговора
са ЕУ.

  

То би требало да буде у интересу свих страна у БиХ, подвукао је Хан.
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  Он је нагласио да је најважније помирење, али и правда, те да су све активности ЕУусмерене ка повезивању региона.  У том контексту он је навео предстојећу конференцију о западном Балкану у Бечу, којаје следећи корак у том правцу.  Он је додао да грађани у БиХ желе да живе у миру, стабилности и просперитету, те даполитичари морају то да им обезбеде.  Оцењујући да прошла недеља није била лоша по Европу, подсећајући на споразум саИраном, као и на успешне преговоре у Македонији, Хан је рекао и да постој јасна мапапута за Скопље.  Хан је подвукао да је у Македонији важно да се поврати поверење, и да, ако је томогуће, следећи корак може бити пут ка решењу проблема око имена државе.  Мирослав Лајчак: Референдум у РС је правно и морално неприхватљив, и неће битиодржан!  Министар иностраних послова Словачке Мирослав Лајчак изјавио је данас да јенајављени референдум у Републици Српској неприхватљив из правних и моралнихразлога и изразио уверење да он неће бити одржан.  

  - Правно није могуће да ентитети одлучују о институцијама на државном нивоу - рекао јеЛајчак новинарима уочи заседања Министарског савета ЕУ у Бриселу и додао да јереферендум, у коме грађани РС треба да се изјасне о надлежности државног правосуђаБиХ на територији ентитета споран и са моралне тачке гледишта.  Он је казао да је раније ове године председник РС Милорад Додик у договору сависоком представницом ЕУ за спољну политику и безбедност Федериком Могериниодустао од референдума, а ЕУ је заузврат покренула структурни дијалог о реформиправосуђа у БиХ.  - Тај дијалог функционише, ми се својих обавеза придржавамо, али господин Додик је одсвојих обавеза одустао - рекао је словачки дипломата  Лајчак је изјавио да је лично затражио од Федерике Могерини, високе представнице ЕУза спољну политику,  да стави питање референдума на дневни ред данашњег заседањаМинистарског савета.  Одговарајући на захтев новинара да прокоментарише недавни напад на премијераСрбије Александра Вучића на обележавању двадесетогодишњице од злочина уСребреници, Лајчак је оштро осудио тај акт.  - Геноцид се догодио, али мржња неће помоћи да земља крене напред - казао је он.  (Танјуг)  Бошњачки представници у РС позвали Инцка да поништи одлуку о референдуму  Бошњачки представници у власти Републике Српске позвали су високог представника уБиХ Валентина Инцка да у складу са бонским овлашћењима поништи одлуку Народнескупштине о одржавању референдума о раду Суда и Тужилашта БиХ.  

  Бошњчки представници су упозорили да је та одлука антидејтонски чин, који угрожавастабилност и целовитост БиХ, јавила је Фена.  Потпредседник Републике Српске Рамиз Салкић је, након састанка представникаБошњака у Већу народа НРРС, рекао је да ће бошњачки представници у власти Српскеискористити сва правна средства да референдум не буде одржан.  Он верује да ће Клуб Бошњака у Већу народа РС-а уложити вето на одлуку ореферендуму, јер је, како каже, уставно и законски неутемељена.  (Танјуг)  
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